莲巷

城

市

畢

的

时

我市"高考房"市场火热



本报讯(记者 郭淑娴)距离 2025年高考还有不到10天时间,我 市也迎来了"高考房"预订高峰。5 月26日,记者在多个线上平台查询 发现,镇江市区考点学校附近的多家 酒店、民宿客房均已被订完。

对部分住得离考场较远的考生 家庭来说,预订高考房可以"贴近考 场",减少往返路程、时间;还有不少 考生家长选择订房,只是为了让孩子 在午休时间少跑路、多休息,或是应 对考试日可能出现的下雨、炎热等天 气。一家靠近省镇江中学的酒店线

上评论区里就有过往考生家长留言 表示:"高考房,地点好,不住,中午休 息用,比较有年代感,旁边有酒店,用 餐比较方便。"

得益于临近考场的地理优势,许 多酒店常年承接高考房服务业务,也 更了解考生及家长的核心需求。"干 净、安静是重中之重。"省镇江中学附 近的一米阳光公寓(朱方路店)工作人 员陶女士告诉记者,"通常楼层越高越 安静,所以我们在排房时会优先将高 考房安排在较高楼层,这样可以减少 散客走动及外部环境带来的噪声影 响,让考生有更舒适的休息空间。"

为做好"后勤保障",不少家长会 来酒店提前"踩点"。曙光薇酒店(京 口店)总经理陈艳告诉记者:"一些家 长会提前来店查看房间是否安静舒

适,计算前往考点需要多长时间,附 近是否有干净卫生的餐厅……"该酒 店高考房订房量也在逐年攀升,今年 已订出约100间高考房。

通常,高考准考证打印前后是高 考房预订高峰时段,而早在今年1月 份,我市就已有家长开始行动。"这位 考生家长提前在所有考点附近都订 了客房,待到孩子考场确定后,再将 不用的房间退掉。"陈艳表示,因此类 情况高频出现,所以在准考证开放打 印后,该酒店会向所有预订高考房的 客人致电沟通,以及时调度订、退客 房,并了解考生及家长的其他需求。

据某旅游平台公布的数据显示, 截至5月27日,预订高考房(6月6日 至8日入住)订单量较2023年上涨八 成(2024年同期有端午节,不适宜比

较)。一位从事酒店管理行业十余年 的业内人士表示,考生家长及全社会 对高考的重视也在推动酒店精进高 考房服务能力,"越来越多的酒店推 出了静音服务、助眠礼包、糕粽(高 中)早餐等服务,应急预案的制定也 愈加完善,从硬件陈设的补充到情绪 价值的提供,酒店'花式服务'也在为 助考出力"。



扫码看相关资讯

"润心成长"心育专家系列直播走进市体育运动学校

为体育生绘制成长蓝图

本报讯(记者 朱晶晶)在竞技体 育的光环背后,体育生的心理健康同 样需要被"看见"。5月28日,2025年 度"润心成长"心育专家系列直播第 二场活动在市体育运动学校(市南徐 中学)举行。本次活动以"体学双优 身心共健"为主题,邀请市"向日葵" 心理健康讲师团专家,为体育生群体 提供学业规划与心理健康指导。活 动通过"最镇江"视频号、"今日镇江" APP、"镇嗨"抖音号等同步直播,吸 引近万人次共赴这场心灵成长之旅。

本次活动由市文明办、市教育局 主办,镇江报业传媒集团、市未成年 人成长指导中心、市体育运动学校 (市南徐中学)联合承办。

"将体育精神融入学习,培养坚韧 毅力。"活动中,中国心理学会专委会 委员、市未成年人成长指导中心心理 辅导老师曹照鹏带来了"体育生学业 规划与心理健康"主题讲座。他从"现 状剖析""破局之路""心灵守护"等方 面展开,引导体育生通过"自我探索" 认识独特优势,结合"职业世界探索" 开拓多元发展路径,并集合体育生常 见的心理困惑,传授调适方法与技巧, 帮助学生构建心理韧性,受到师生一 致好评。"体育生的成长不仅是体能和 技能的比拼,更是心理素质的锤炼。" 他呼吁学校、家庭、社会要共同关注体 育生的心理状态,共同营造有利于体 育生全面发展的良好环境。

针对体育生们提出的赛前压力和 倦怠、比赛失利心态调整以及职业规 划等问题,多位心理专家与学生展开 热烈互动,给出实用建议。赛前压力 如何缓解?国家二级心理咨询师、市 心理咨询师协会副会长兼秘书长蒋国亮 提出"压力源识别法",建议学生区分 可控与不可控因素,并通过"4-7-8呼 吸法"、肌肉放松训练等科学方法调节 状态。他特别提醒:"赛前一周的睡眠 质量直接影响发挥,每天7-9小时睡 眠是'隐形备赛'的关键。"

比赛失利后如何调整? 江苏科

技大学继教院心理健康教育中心主 任、国家二级心理咨询师阎朝龙提出 "接纳、成长、行动"三步法:"用成长 型思维将失败转化为节点,再通过积

极心理学方法重建信心。' 职业规划如何破局? 国家二级心 理咨询师、市未成年人成长指导中心 心理辅导老师贡爱平打破"体育生只 能当运动员"的刻板印象,列举运动康 复师、体育新媒体运营等新兴职业,规 划出"先立足现实积累经验,再向理想 渐进转型"的务实路径。据悉,"润心 成长"心育专家系列直播活动还将走 进更多学校,持续关注青少年心理健 康与成长,助力他们跑出精彩人生。



《光影的述说》 儿童摄影展开展

5月28日,市中山路 中心幼儿园程默青少年摄 影社团精心筹备的《光影 的述说》儿童摄影展在市 美术馆开展。一群四到六 岁的娃娃不仅用影像定格 幼儿园内外的快乐瞬间, 更让红色精神在镜头中流 淌、传承。此次展出的 1000多幅作品,是孩子们 观察世界的独特视角,更 是红色文化浸润童心的生

王呈 张燕 摄影报道

拒绝烟草诱惑 对第一支烟说不

本报讯(朱润芬)5月26日, 句容市 疾控中心联合句容市卫生监督所和崇 明社区卫生服务中心开展2025年"世界 无烟日"宣传活动。一场控烟知识讲座 在句容市东门社区举行,吸引了社区50 多名居民参加。

句容市疾控中心医师对烟草成分 展开了细致讲解,生动描绘了吸烟对 健康造成的多方面危害。医师还深入 剖析了青少年时期烟草对人体的深远 危害,强调尝试第一支烟所面临的健 康风险,谨防烟草制品渗透进未成年 人群体。

为进一步提高公众对吸烟危害健 康的认识,营造无烟环境,活动现场还 开展了健康义诊活动,并通过悬挂横 幅、设置知识展板、发放宣传折页等多 种方式,为居民提供有针对性的戒烟 指导,呼吁大家对第一支烟说不,远离 烟草危害,提高控烟、戒烟意识,养成 良好的生活习惯。

监测甲状腺健康要注意:

定期做B超的同时别忘了测"甲功"



本报讯(孙小培 朱研 记者 杨 冷)日前,市第一人民医院甲状腺外 科医护团队开展义诊活动,进一步普 及甲状腺疾病的防治知识,帮助市民 提升甲状腺疾病的筛查、诊断及规范 治疗意识。医生提醒,监测甲状腺健 康,除了定期接受B超检查,甲状腺 功能检测也很重要。

5月22日上午,市民周女士和老 伴来到市一院门诊大厅义诊现场,想 要了解桥本氏甲状腺炎如何处理。 在详细了解病情、仔细查看周女士的 健康体检报告后,市一院甲状腺外科 主任医师瞿彩兴给出了指导建议:先 通过甲状腺功能检查明确是否存在

甲亢、甲状腺功能低下等问题。也不 可忽视B超检查对甲状腺形态、大 小,有无肿大压迫、有无结节等情况 的"探查"。两者相结合,才能找准问 题所在,对症治疗。

人体甲状腺位于颈部前方,形似 蝴蝶,虽然体积不大,却在人体新陈 代谢、生长发育等方面发挥着重要的 作用。"以前,甲状腺疾病患者往往是 出现不适症状才会到医院就诊,如今 随着全民保健意识的提高,大家更加 关注自身健康,甲状腺疾病的检出率 也有所增加。"瞿彩兴说,甲状腺疾病 有很多,包括甲亢、甲减、甲状腺炎、 甲状腺结节、甲状腺癌等。

很多患者在查出甲状腺结节后, 以为距甲状腺癌仅一步之遥。对此, 瞿彩兴表示,查出甲状腺结节,不必 过度紧张。根据中华医学会内分泌 学会对我国31个省市自治区居民的 碘营养和甲状腺疾病流行病学研究 项目的调查结果显示,中国人甲亢患

病率为1.22%,甲减患病率为13.95%, 患病率最高的为甲状腺结节,占 20.43%。总的来说,甲状腺疾病约占 成年人群的40%左右。虽然甲状腺 结节的发生率高,但其中仅有5%的 患者需要手术。瞿彩兴表示,即便患 上甲状腺癌,只要早期确诊、规范治 疗,绝大多数患者可实现长期生存。

如何早期发现甲状腺疾病? 两 大筛查项目不可或缺。"甲状腺形 态正常不代表功能正常,在专项健 康检查方面,建议将B超和甲状腺 功能检查作为必选项目,前者检查 形态,后者检查功能,'双管齐下 能够更加精确地了解甲状腺的'工 作状态'。"瞿彩兴提醒,对于健康 人群来说,建议一年做一次甲状腺 检查,如果是甲状腺患者或高危人 群,则需遵医嘱适当增加检查频次, 以便早期发现潜在问题,避免病情 进一步进展,以及为用药调整提供 客观依据。

[巻往⑨攣]

本报讯(记者 朱晶晶)在镇江热闹的经折巷与水陆寺巷旁 边,藏着一条静谧的小巷子。它东起经折巷,西至山门口街。虽 身处闹市,却仿佛被时光按下"慢放键",成为城市中难得的"时 光胶囊",它就是——白莲巷。

白莲巷最早的故事要追溯至元代,元代始建的它,因清代巷 内有一座白莲庵而得名。庵堂虽毁于战火,这个诗意的名字却

"我从小就住在白莲巷里,小时候听我爷爷说,咱们巷子最 有名的是29号,那里曾经是一位抗战英烈的故居。"市民秦先生 的回忆揭开了巷子最壮烈的一页。1916年,陈怀民出生于白莲 巷29号的一个殷实家庭。1932年淞沪抗战爆发后,他毅然投笔 从戎。1938年,日军轰炸武汉,陈怀民驾驶的战机中弹起火,千 钧一发之际,他放弃跳伞求生,毅然调转机头撞向敌机,与日军 同归于尽,此时他年仅23岁。

"每次飞机起飞的时候,我都当作是最后的飞行。与日本人 作战,我从来没想着回来!"这是陈怀民留给战友的铮铮誓言。如 今,白莲巷29号虽已被现代建筑取代,他的名字与故事,却早已融 人白莲巷的砖石瓦砾,成为这片土地上永不褪色的精神印记。与 周围喧嚣的街巷不同,白莲巷保持着独特的"慢"节奏,仿佛时光 在这里静止。"选择回白莲巷开店,正是喜欢它的'慢'。"UMI咖啡 店主理人赵彬亦说:"这里闹中取静,既有文化积淀,也有英雄情

怀。很多客人说,来这儿坐坐, 时间都慢了下来。"这位在白莲 巷长大的年轻人,正用精品咖啡 延续着巷子的温度。如今,茶 室、手作工坊等文艺空间如珍珠 般散落在巷子中,处处是惊喜。

这颗"时光胶囊"从未过期, 岁月的齿轮将英雄热血与人间 烟火共同封存,正等待每一位走 近它的人,品读时光的层次、触 摸古巷的脉搏。



扫一扫,去白莲巷逛逛 视频制作 朱晶晶 李嘉斌

"民法典宣传月"

多部门进企宣讲护营商

本报讯(记者 张驰川)今年5月是 第5个"民法典宣传月"。5月26日,我 市多部门在江苏蓝圈新型建材研究院 举办主题为"美好生活·法典相伴"的 "护航民企"专项普法活动。

"根据民法典规定,因产品存在缺 陷造成他人损害的,谁应当承担侵权 责任?""民营经济促进法的立法核心 目的是什么?"活动现场开展了精彩纷 呈的法治文艺节目和观众有奖互动问 答。市公安局反诈中心民警聚焦企业 安全,为70多名职工代表带来了一场 干货满满的"筑牢反诈防线 护航企业 安全"宣讲。

法律不仅是企业抵御风险的"护 身符",更是推动企业稳健发展的"通 行证"。在随后的赠书环节,主办方现 场向江苏蓝圈新型建材研究院、镇江 燃气热电有限公司等6家企业赠送法 治书籍。这些书籍聚焦合同签订、劳 动用工等企业经营中的高频法律问 题,内容翔实实用。

江苏蓝圈新材料股份有限公司副 总经理吕斌告诉记者,宣传活动让他 们意识到企业在招聘用工、生产经营 和合同签订等各个环节都存在法律风 险,因此企业在经营中要加强自我学 习和交流提升、用好法律的武器。

现场设置了普法宣传区和游戏互 动区,开展"送法进企业"法律咨询服 务和"与企同行"职工健康关怀服务, 进一步惠及企业职工代表。

蒋乔街道启动助企系列活动

日下午,镇江高新区蒋乔街道举办"法 典护企促发展,法治赋能优营商"—— 新形势下劳资关系合规及风险防控专题 法律讲座,拉开了助企系列活动的序幕。

为更好优化企业劳资关系,蒋乔 街道邀请江苏漫修(镇江)律师事务所 副主任胡绪美为辖区企业讲解企业用 工法律规定与风险防范,帮助企业了 解民法典对劳资关系的影响,规范用 工管理,规避合同纠纷、劳动仲裁等法

律风险。40余家企业负责人参加了此 次活动,充分体现了广大企业对劳资 关系合规及风险防控的高度重视。

记者了解到,蒋乔街道今年聚焦 企业商户生产经营中的痛点难点,将 围绕企业在融资贷款、项目申请、用工 需求、法律咨询和上下游对接等方面 的诉求,开展助企系列活动,通过多种 形式的服务,为企业纾困解难,助力企 业把握政策利好,提质增效,共同绘就 区域经济高质量发展新图景。

"崇尚科学 追求创新" 主题讲座走进朱方路小学

本报讯(戴芸 记者 笪伟)5月28 日,由市政协、市史志办、团市委联合主 办,润州区教育局、润州团区委协办,市 朱方路小学承办的"崇尚科学 追求创 新——镇江市少年科学院主题讲座"在 朱方路小学举办。

本次讲座的主题源于近期市政协 办、市史志办联合编著出版的《崇尚科 学 追求创新——镇江院士专辑》。该书 收录了包括"中国现代桥梁之父"茅以升 在内的31位镇江籍院士的事迹。为深化 院士精神宣传、丰富学校思政课教育内 容,市史志办开展史志"镇"有益活动,把 《镇江院士专辑》送到孩子们身边。

作为本书的作者之一,市作协副主 席钱兆南应邀主讲。她分享了采访院 士过程中耳闻目睹的诸多鲜为人知、感 动人心的小故事,勾勒出院士们的个人 风采和闪耀的镇江院士群像,激励少先 队员们在学习和生活中践行"踏实治 学、敢为人先、报效家国"的精神。

市史志办向朱方路小学等6家少 年科学院代表赠送《镇江院士专辑》《镇 江老字号》《镇江名人故居》等书籍,勉 励科学少年们以院士为榜样,努力成长 为新时代的栋梁之才。



小匠跃动 创益"童"行

为培养孩子们的 爱心与社会责任感,近 日,市市级机关中心幼 儿园举办了第三届"小 工匠"主题活动— "小匠跃动,创益'童' 行"。全园师生及家长 积极参与,通过义卖和 趣味互动传递善意,筹 集的善款全部捐赠至 京口区天益爱心公益

服务中心。 王伟 张群 摄影报道